Kegpdiaro 9

IAIOTIMEY. KAI
IATIOATANYXMATA

9.1 I3L0dLaviouaATA YRALULXGDY TEAECTAHY

To €ddgpro 9.1 pnopel va nagakngbel av o avayvdotng dev elvar efoixetwuévos ue Tig

TeheuTales mapaypdpous tou Kegaratou 7.

Optopés 9.1.1

"Eotw o ypapuwxde tereotic T € L(V). O aptbudc k € K ovoudletar tdroTips
(eigenvalue) ¥ yapaxtnerotixy T tou T av undpyer un undevixd didvuoua
u € V nou wavornotel 11 oyéor,

T(u)=hu. (9.1)

Kébe un undevixd dévuopa mou wavonowel v (1) ovoudletar tdrodtdvuopa
(eigenvector) ¥ yapaxtnpLotixs didvuoma tou T mou avtiotolyel oty ot
.

Ou Wrotiée xar ta Wrodtaviopata tou T € L(V), av undpyouv, ovopdlovta
Yapaxtnelotixd weyeln 1 wionood tou T

IMapatienon
Avtou €V, u# 0, elvar Wrodidvuopa tou T € L(V), 161 1 exdva tou u péow
tou T avrixel ot ypouuwr tou Hrxy,

T(u) € [u]. (9.2)

‘Eoto, v napdderyua, o ypaupxés tereotic T € L(R?) mou optletar and

oyEon
T(a:l,a:g) = (2$2, 3$1 — $2) .

T ta otouyelo uy=(1,1) xar us=(-2,3) éyoupe:

T(w) =T(1,1) = (2,2) = 2 (1,1) = 2u,

1



2 Kepdraio 9. IAIOTIMEY KAI IAIOAIANYYMATA

XL T(uy) = T(—2,3) = (6,-9) = —3 (—2,3) = —3u, .

Tiougpova e tov Optoud 9.1.1, ov aptBuol hi=2 xar hy=-3 eivar Wrotipéc tou I'. Ta
Sravdopata ur=(1,1) xar us=(-2,3) elvar 1o avtictoya Wodaviouata.

And g todrTEC
T(uy) =2u;  xar  T(uy) = —3uy,

Brémovue 6t o tereatic T donoe apetdBintec tic xateubivoes Twv atolyeloy uy xat
uy (1o T'(uy) elvar ouyypouuxd ue 10 up evd 1o T(ug) elvar ouyypauuixd e TO Uuy)
Xt ETOUEVLS XOL TS YPaUMIXES Tous B xes, Snaady

T(fw]) = [ua] - xaw T([wa]) = [ua] -

O 1poodloptods Ty LG WEWY EVHS YRapUX0l Y deou V ol onotol tapauévouy ape-
Téafintol xatd Ty egappoyh tou yeapuxol terecth T € L(V), anoterel aviixeiyevo
utag vroneptoyfs e Lpapuixhc ‘AlyeBeoac mou ovoudletar Pacuatixd Avalvor.
Y1 yevur| TEplnTooy), 10 TEdBAnua Tou MEAETA xavelg elval v ebpeon Ty u € V nou
wavorotoly Ty (9.2).

Optopés 9.1.2
To cvoho E; twv dtavuopdtev u € V mou ixavonototy tny (1) yia pta Soouévn

oty A tou ypaupxol terecth T € L(V),
Ey={uveV :T(u) =i}, (9.3)

xoheitan Wibywpog (eigenspace) tou T mou avtiotolyel oty Loty A.

Ynuelwon: Elval gavepd 61t o Widywpoc By anoteheltar and 1o drodaviopata mou
AVTLOTOLYOVUY 0NV WBLOTIUN A Xal To undevixd dtavuoua.

IMpétaon 9.1.3

O Wibyweoc Ey tou T € L(V) mou avtiotowyel otny rotiuy) h tou T eivon
Loy Wpog Tou V.

Arébdelny
Agrvetar wec doxrnor,. d

IMapadeiypata
1. "Eotw o tautotxde tereotic I € L(V). T xdbe u € V woyde
Iuy)=u=1u.

Yuunepatvoupe 61t 0 h=1 elvar ot tou I xat o Widywpeoc By tavtiletar pe
10 yeouuxd ydeo V. Eivaw enlong gavepd 6t xébe Stdvuopa u € V — {0} eivon
Wrodtavuoua tou I mou avtiotolyel oty Wotur 1.
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2. 'Eotw o Stagpopixdc tereotic D = % € L(C®), énou C™ o ydpoc tov anclpnc
TapaywyYlowey cuvaptoeny. Enedy

ovpunepaivouue 6Tl o aptiuds A € K etvar Wiotur tou D xow v ouvdptnor e
glval 13LodLdvuoua oL avTLOTOLYEL OTNY BLOTLUY A.

3. 'Eotww o ypapuixdc tereotic T € L(V). Av v elvar éva drodidvuoua tou T mou
avtioTolyel oty WloTuy A, T6TE XaL 10 dLdvuoua av, 6mov a € K xat a # 0, elvar
Wrodidvuoua tou T' mou avtiotoyetl oty A. [lpayuatixd,

T(av)=aT(v)=ahv =k (av).
H oyéon (9.1) elvar toodbvaurn ye ty
(T—x)(u)=0, (9.4)

émouv I o tautotixde teheotic I € L(V). Kdébe didvuopa u € V nou uxavonotel tnv
(9.4) avixer otov mughva tou yeoaupxol terecth T — kI xat enouévec 1o u € V elvar
Wrodtdvuoua tou T mou aviiotolyel oty WLOTUR A ov

u#0 xa u€ Ker(T—\).
"‘Etot, to A € K etvar WBSrotuy] tou T dtav
Ker(T —)I) # {0},

dnhadh 6tav o T'— A1 dev elvan apguuovooriuavtog teieotic. H npdtaor mou axoroubel
Mo AEEL OTL LoYVEL XAt TO AVTLOTEOQO.

IMpétaon 9.1.4

‘Eotw o ypapuixéc teheotic T € L(V). O h € K eivor WSrotudy tou T btav xau
uévo 6tav o T'— Al Bev elvatl au@LLOVOOHHAVTOS.

Arébdelny
Agrvetar wec doxrnor,. d

Optopés 9.1.5
To obvoro o(T) tov Wotudy tou yeapuxol teieoth T € L(V),

oll)={ e K : Ker(T—2I)#{0}}, (9.5)

ovoudletar paopa (spectrum) tou 7.

Ilépropa 9.1.6

O ypapuwoe tereothc T € L(V) elvan augurovoshpatos 6tav xat wévo 6tay 1o
undév dev elvar oty Tou T
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Loy el to mapaxdtw Gedpnuo.

Ocopnpa 9.1.7

"Eotw o ypapuwde teheotic T € L(V). Av hy, kg, -+ -, ky, elvan Staopetixée avd
d%0 Wrotipéc tou T xan yvia x&be 1 1o X; elvan drodLdvuoua nou aviiotoLyel atny
oty Ay, téte Tar Sravbopata Xy, Xo, - -+, X, elvar ypouuixde aveldptnra.

Arébdelny

Xenowonowolue v apyy| e téhetag enayoyhc. Lo n=1, to Bedpnua woyle, apo
éva WLodidvuopa Xy mou aviiotolyel otny Wotpy] Ay, elvat €€ optopold un undevixd.
Ynobétoupe tdpa 61t 10 Hedpnua toyler yio n=k. Oa delfouue 6tL T drodtaviouata
X1, Xo, -+, X1 mOU avTloToL 00V OTLS SLaQopeTiXés avd 30 WLOTUES Aq, Ag, -+ -,
Meg1 Elvar ypopuxede aveldptna.

‘Eotw howrdy 6TL

G1X1+a2X2+"'+ak+1Xk+1:0, G,ZEK,Zzl,Q,,k+1 (Z)
Egapuélovue to ypouuwxd tereotd T ota 8bo uéhn tne (1) xau éyoupe Sradoyixd:
T(a1X1 + G,QXQ + -4 a,k_|_1Xk_|_1) = T(O) =0 —

a T(Xl) + a2 T(XQ) + -+ Qp4q T(Xk—l—l) =0.
Enewdy

€Y OLUE
a1 M X7+ az hXo+ -+ akp1 A1 Xk = 0. (12)

YroBétovtac 6t App1 # 0 xor nolhamiactdloviac 1o 8%o wéhn e (i) He hpr1, ExOUUE
ay Mpp1 X1+ ag M1 Xo + -+ apps M1 Xgr = 0. (121)
Agapdvtac v (iil) and 1t (ii) Peloxovue bt
a1 (M — hig1) X1+ ag g — hpy1) Xo+ -+ ar (hg — hiep1) X = 0.
Ered? ta Wrodaviouata X, Xy, -+, Xy elvar ypouuixde aveldptnta,
ai (hi—hpy1) =0, 1=1,2,---k

xaL emELSY
>\i7é>\k-|—17 ’1::1,2,"',]{7 =
G =ay=--+-=a,=0. (1v)
Y10 (810 anMOTEAEOUA XATAAYYOLUE XaL OTNY TEpinTwaor mou elvar Apyq=0. Ilpdypat,
ané v (ii) éyoupe
a1>\1X1+a2>\2X2+"'—|—ak>\ka:0 — G,Z'>\Z':0, 7::1,2,"',]{7,
agol ta Xy, Xy, -+, Xi elvon ypoupwxode aveldpmra. Enedy) 8 A; # k1 =0, Bpl-

Ié /
OXOUUE TAAL 6TL
ap=ay=---=a,=0.
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Ané e (i) xau (iv) Peloxouvue bt
a1 Xpr1 = 0 = appr =0,

apol 10 Xjiq elvar €€ optopol un undevixd. Apa ta Xy, Xo, - -+, Xjqy elvan ypoupixde
avedptnta. ‘Etot to Gedpnpa anodelybnxe.

Ilépropa 9.1.8

Av T € L(V), énou dimV=n € N, xar o T éye. n Sagopetixéc uetall toug
WroTég, 1ot LNdpEyeL i Bdor Tou Vo nou anotersital and Wlodtaviouata Tou

T.

Ynpeilnon: ‘Onoc Ha dodue ot ouvéyela, dev elvar anapaitnro o T € L(V) va éyer n
Sraopetinéc uetall touc Wotwée yia v éxel o V opia Bdon and Wrodtaviouata Tou

IMapdderypa
"Eotw o dtagopixdc teheotic D e L(C™) xat ay,az, - -,a,, € K Staxexpiuévol apthuotl.
Ot ouvaptrioeg

a1r .,
) )

am

e e

glvat Wrodtaviouata tou D, Tou avTloToly ol 0TS WBLOTUUES a1, Gz, - * *; Gy, XOL CUVETOS

elval ypouuixode aveldptnres.

‘Eotw tdpa o ypauuixéde teheothic T € L(V), 6nou o V elvar nenepaouévng Sidota-
ong dimV=neN. Ziugpova ue ) feopla tou Kegaralov 7, yia puia Soouévy Bdor tou
V, otov T avtiotoiyet évag povooriuavia optopévos nivaxag A € My, £ToL GoTE 7

Tu) =v, wveV,

va ebvat LoodVvaun ue

AXu = KJ?

omou XY, € K" ta Staviouata oTAANS TV U XAl v ¢ Tpog TN Soouévr Pdon tou
V. Abyw g akveBpuxic toopopoiac tTov yeoupxody ydeov L(V) xaw M,x,, ot
ENOUEVES TOPAYPAPOUS Ha EMLXEVTIPOGOLUE TNV TEOCOYY| oS OTNY EVEECT) XAl Tr) LEAETT
TV YapaXTRELOTIXGY HEYEDDY evig TETpaywVIXOD Tlvaxa.

IMapdderypa
‘Eotw o ypaupxéc teheothc T € L(R?) nou optletar and tn oyéon

T(:cl,:cg) = ($1 + 2$2, 3$1 + 2$2) .
Oa Beovue Tic WroTég xaL Ta avtiotolya Wiodtaviopata tou T
Av h wa Wotr tou T, t61e €€ optopol oy el

T(a:l,a:g) = )\(:cl, $2) .



6 Kepdraio 9. IAIOTIMEY KAI IAIOAIANYYMATA

Ané v mo ndve oyéon xar tov tHno tou T, Beloxouue to axdrovbo clotnua:

$1—|— 2$2 :>\$1 - (1—>\)$1—|— 2$2 =0 ()
3$1—|— 2$2 :>\$2 3$1—|— (2—>\)$2 =0 ) ¢

To cbotnua (i) npénet va €yer un tetpippév o agol €€ optopold ta odtaviouata

elvar un undevixd. "Apa

1—x 2 ..
det( 5 2_)\):0 = (12)
(1-)2-1)—-6=0 = ®¥-3r-4=0 = (G —-4)OK+1)=0.
O T £ye howndv dvo Wrotiuee, Tic Ay=4 xot hg=—1.

Ac Bpolpue tdpa ta avtiotorya rodtaviopata. o k=4, o oYotnua (i) yivetal

—3$1—|— 2$2 =0
3$1— 2$2 =0 )

Ta rodiaviouata Tou avTloTolyoly T A ELval TS LOpPTS
X1 =a(2,3), a€R,a#0
XAl 0 avtioTolyog Wiy weog elvat o
B, ={ueR*:u=a(2,3), acR}.
T ha=—1, 10 obotnua (i) yiveta

2$1—|— 2$2 =0
3$1—|— 3$2 =0 )

Ta rodiaviouata Tov avTloTolyoly GTr Ay ELvaL TS LORPPTC
Xo =a(l,-1), a€R,a#0
XAl 0 avtioTolyog Wiy weog elvat o

E, ={ueR’:u=a(l,-1), aeR}.

Ac Beolue tdpa tov nivaxa A tou T we npoc 0 cuviiy Bdor tou RZ:

1 2
(1),
Hapatneodue bt v (ii) elvar toodlvaun pe
det(A—N) = 0. (v12)

H (ii1) pac e 6Tt Ba unogovoaue va spyvaoctoue ancubelac ue tov nivaxa A npoxet-
e eY P
/ ’ rd / ’
uévou va Bpodue ta Wromocd (dnh. tig otiéc xar ta rodtaviouata) tou T. Me
aUTO TOV TEOTO 1) EVREDT) TV YapaXTNEloTiX®dY MEYEDHOV Tou T' amhonoteltar apxetd.
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9.2 TIoLoTimég xaL LOLODLAVOGUATA TLVAX WY

‘Ectw A évac n X n nivaxac. Oa hue 6tL 0 apBuéc A € K (6nov K=R ¥ C) eivar
uto oot (eigenvalue) ¥ yapaxtneLotixd Tiar tou A Stav oyde

AX = )\X, (9.6)

émov X = (z1,9,...,z,)7 € K". Kébe didvuopa X # 0 yia 10 onoto oyder 1 (9.6)
Mue 6t elvan éva WBrodLdvuoua (eigenvector) ¥ yapaxtnpiotixsd didvuoua tou A
TIOU aVTLOTOLYEL OTNV BLOTLUY A.

’ / ’ / 7 / ’ /
Do va Bpodue pra uxavr xoau avayxata cuvBrxy, Gote o aptBude A va elvar ot

Tou mivaxa A, ypdgouue vy (9.6) otn popen:
(A—X)X =0 (9.7)
6mou I elvar o povadiatoc n X n nlvaxag.

H ellowon (9.7) napiotaver éva yoouuxd opoyevéc obotnua n eLloGCEWY HE N
AYVOOTOLS, TLg GUVLGTOOES TOL Staviouatos X, xoL XaAelTal YAPAXRTNPELETLXS GUETHUA
tou A. O rivaxac (A — AI) ryeto yapaxtnelotixdg nivaxag tou A.

Q¢ yvwot6, 1o clotnua (9.7) €yer un tetprupévn hion av xat pévo av
det(A—XI) = 0. (9.8)

H opilovoa det(A — M) eivar éva mohudvupo tou A Babuod n xat xaheitar xapaxty-
pLotixd mohudyupo tou A, H eZiowon (9.9) xakeltar yapaxtnpiotixd e&lowor tou
nivaxa A.

"Eyovue tny napaxdte npdtaoT.

Ilpétacn 9.2.1
‘Eotw o n x n nivaxac A. O apBudc A elvar Wrotiuy] tou A dtav woyde
a11-) a12 T A1n
a ays — A o+ Qon
det(A—XI) = | = T l=o. (9.9)

A,y (22998 ot Gpp—)

Arébdelny

Etvaw npogavic and ta mo mave. a

Ocopnpa 9.2.2
‘Evac n x n nivaxac A éyet axpiBode n Wotuée (hapPdvovtac unddn tny nok-
NThOTNTE Toug).
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Arébdelny

O Wrotipée tou A elvar ot pilec tre yapaxtretotixfic eZloworne (9.9). H det(A — A1)
elvar éva modudvupo Babuod n. Liupwva ue 1o Oguelwdes Ocdpnua s Alyefpac,
1 det(A — M) éyer axpBdc n pilec. "Apa o nivaxac A €yer axpBdc n Wotée. U

IMapatienon

"Eotw A1, Az, ..., Ay ot rotiég evoe n X nonivaxa A, Av undpyouy k < n Wlotiuég
loec pe Ay téte Adpe bt ot Ay éyer ahyeBpuxd molhanAdtnta (algebraic
multiplicity) ton ue k, cupfoid:

(M) =k (9.10)

‘Etor, av n Ay elvar amhf Wrotipd| éxoupe (A1) = 1, evd av v Ay elvat Teumhd] tdlotiuy),
éyouvpe m(Ay) = 3.

Mapaderypa 1
4

9 _11 ] . H yapaxtreiotxd e€lowor tou A elvon 7

‘Eotw o0 2 x 2 nivaxag A = l

41— -1

|JA—X|=0 = ‘ 5 1_1

‘:0 -

A4-N1-X)+2=0 = N-5)1+6=0 = (A-2)(A-3)=0.

Ou Wrotipée tou A elvar ov Ay = 2 pe (A1) = 1 xaw Ay = 3 pe m(Az) = 1. (Ou %o
Wrotiuéc elvar amiéc.)

Mapaderypa 2

1 -3 3
‘Eotw 0 3 x 3 nivaxagc A= | 3 —5 3 | . H yapaxtnpiotixh elloworn tou A elvar 1
6 —6 4
I—A -3 3 —2—=A 0 3
A—X|=0 = 0=| 3 —5-X 3 |= 0 -2—-Xx 3
6 —6 4— A 242 —2—-X 4-)
-1 0 3
= —A+2?] 0 1 3 |=0 = (A+2PA—-4-3+3)=0 =
I 1 4-2A

A+2A—4)=0.

Ou Wrotée tou A elvar ot Ay = =2 ye w(Ay) = 2 (Sunhd Wroth) xar Ay = 4 e
w(A2) = 1 (amh] WSrotud).
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Mapadevypa 3
"Eotw o ave tptywvixde nivaxog

A=

o O oW
o O N =
O W

— O =N

H yapaxtnpiotixd e&loworn tou A elva v

2% 1 -3 2
0 2—n 1 1
0 0 3-% o =0 = (2-X*3@-N1-)N=0.
0 0 0 1-—2X

‘Apa ot rotiuéc Tov A elvat ot Ay =2 pe (X)) =2, g =3 pe m(Ag) =1, xa A3 =1
ue m(Az) = 1.

[Mapatreodue 6Tt oL WLOTWES EVOS TRLYWVIXOU Tivaxa elvat loeg e Ta Sty dGVLA Tou
otowyela (Bh. IpéPBinua 9.2). Eilvar enlone npogavéc 61t av o n X n nivaxac A éyet
k < n Swaxexpgiuéves (Snh. Stagopetixés) drotiuée, Té1e Loy leL

ZT(‘(}\Z’) =n. (9.11)

Optopés 9.2.3

To 6ivoro o(A) tov Wotudy tou A € M, x,,
o(A) ={ e K : |[A- )| = 0}, (9.12)

xaheltar pdopa (spectrum) tou A.
To uéyioto pétpo TV WoTudy Tou A € My, xaieltor Qacpatixy axtiva
(spectral radius) tou A xar cuuPortletal pe r,(A):

(A) = Al 9.13
ro(A) = max [} (9.13)
IMapatienon
‘Onoe etdape oto Kegdharo 8, yia tn 2-vépua tetpaywvixol nivaxa A woyle!
|Allz = y/r-(A*A). (9.14)
IMapdderypa
‘Eotw o mivaxac
4 -1
=[]

T v anédealn e (9.14) anarteitar v Oewpia Tou endpevon xepairaiou.
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T va Bpodue tny || 4|2, npéner va Peodue ) @aouatixh axtive Tou tivaxa

e a2 1) 20 <2
N N EH IR

H yapaxtpiotixd e&lowor tou B elvar 7

20— =2

|IB—M|=0 = ‘ 9 91

‘:0 — A - 22X +36 =0 =

)\172 - 11 :l: \/85
YUVETOC

ro(B) = 11 + /85
1A]l2 = /r.(A*A 11+ V385

oL £ToL

Ocopnpa 9.2.4

"Eotw A évac n x n nivaxac. O nivaxec A xoav AT £youv Tic Blec LdLoTiEc.

Arébdelny
"Eyouue

det(A — XI) = det(A — NI)T = det(AT — M7 = det(AT — \I).

Ou nivaxec A xar AT Eyouv v Bra yagaxtnetotixy| eélowor, dpa éyouv Tic (Blec
Wrotiuéc.

Ocopnpa 9.2.5

O n x n nivaxag A elvar un avtiotpédurog av xar wévo av i A = 0 elvar o
Wrotun Tou.

Arébdelny
O A eivar pn avtiotpédiuoc av xat uévo av

det(A)=0 & det(A-0)=0 <&

n A =0 elvar oty tou A. d

Ocopnpa 9.2.6

Av Ay Ag, o Ay elvat ot BloTiues Tou n X n nivaxa A, 16T

pidedn

tr(A) =M+ X+ ...+ Ay (9.16)
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Arébdelny
OcwpolUE TO YaPAXTNELOTIXO ToAGVLUO Tou A:
ai — A ) T A1n
det(A- A= o mIA e
a;ﬁbl a;w Gpp — A

det(A - )\I) - (_)\)n + (a11 +agy + ...+ am)(—)\)”_l + ...

Av A, Ag, -+, Ay elvan ot WLoTwuég Tou A €youue entorc:

det(A— M) =M\ — N =AM — ) =

det(A—AI) = (=X)"+ A+ X+ X))+ 0

(a) T A = 0, natpvouue and v (ii):
detA = )\1)\2>\n .

(B) Ané wc (i) xon (ii) naipvoupe,

ajntapt .ot =M A+t + A = A=A+ A+

11

+ An
d

[a v edpeor TV WBLOSLAVUGUATOY TOL AVTLOTOLYOUY OE Hia WBLOTUY A Tou 1 X n

14 4 4 4
mivaxa A emtAdoLUE TO YapaxTNELoTiXd oVotrua Tou A:

(A-M)X =0,

H enihuor tou ouotipatoc pnogel va yiver ue tn uébodo e avaywyfic tou (A — Al)
og avryévo xipoxewto. Ilpwv npoywefioouue o napadelypata Slvouue TNy TopaxdTw

TpoTAOT).

IMpétacn 9.2.7

tou n X n nivaxa A, 161 %&b ypapuixdc cuvduaouds Toug,

aXi +cXo+ ...+ Xy,

0BLAYUOUA TTIOU AVTLOTOLYEL OTNV BLOTLUY A.

Av 1o X5, Xs, ..., X} elvat 13todtaviouata Tou avTloTolyoly Ot ULa SLoTLUR A

6mou ol aptBuol ¢;,1 = 1,2,--- k Sev elvar bhot toot ue undév, elvar entone i

(9.17)

Arébdelny

Aot ta Xq, Xy, ..., X} elvar Srodtaviopata tou A mou avTioTolyody aTtny WLOTUY A,

€Y OLUE:
(A-X)X, =0, :1=1,2,...)k =

(A—)\I)CZ'XZ'ZO, CZ'EK, ’1::1,2,...,]{7 —
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k k

Z(A—)\I)CZXZZO = (A—)\I)ZCZXZZO

=1 =1

"Apa 1o Sidvuopa (9.17) elvar hor tou yapaxtreloTixol cucthuatoc tou A, elva
drh. Wrodidvuoua mou avtiototyel otny Wt A, (Enueiworn: Eivar gavepd b1t 1o
Stavuoua (9.17) elvar un undevixd agot ta ta X; dev elvar undevixd xat ta ¢; dev eivan

Shat undév.). a

Ilépropa 1

Av X elva éva tlodidvuopa mou avtiotolyel otny Lot A Tou n X n nivaxa A,
/ / ’ ’ Ié ’

t61€ 10 aX, onov a € K, a #0, elvar entong Wrodidvuoua tou A mou aviiotolyel

oy A.

Mapaderypa 1
"Eotw o ave tptywvixde nivaxog

1
A=10
0

o W N
o Ot O

H yapaxtnpiotixd e&loworn tou A elva v
(1=X)B-XM)2-X)=0.
"Eyovuue €tot 3 aniéc Wrotiués:
AM=1, =2 xa A3=3.

Oa Beolue thpa ta Wrodaviopata mou avitatoryoly ot xdfhe Wotiur enthdoviag o
x40e mepintwor 1o avtiotolyo yapaxtnelotixé oloTnua,

(A-XI)X=0.

)\1:1
0 20 Ty 0 2z, = 0
(A-1H)X=0 = 025 |a]|=1]0 = 2z, + 5z = 0
0 0 1 I3 0 I3 = 0

‘Apa 9 = z3 = 0. Ta Wodtaviopata mou avtiotolyody o1 Ay elval TN Hop@1c

X; = (a,0,0) = a(1,0,0), a€R,a#£0.
)\2 — 2
-1 2 0 1 0 —$1—|— 2$2 =0
0 0 0 T3 0 0 =0
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‘Apa 1 = 23y XL T3 = —%:cg. Ta Wiodtaviouata Tou avTLeTol oLy aTn Ay = 2 elvat
S popgric: )
X, = (2&’,&’,—5(1’) =a(10,5,—-1), a€R,a#0.

)\3 — 3
-2 2 0 1 0 —2$1 + 2$2 =0
(A-3)X=0 = 00 5||a|=|0]| = 5oy =0
0 0 —1 I3 0 —I3 0

‘Apa 1 = zy xaw z3 = 0. Ta WSodraviouata mou aviiotolyody ot A3 = 3 elvat ng

popgtis
X5 =(a,a,0) =a(1,1,0), a€R,a#0.

Mapaderypa 2

— 1 0
‘Eotw o nivaxag A = 1 =2 1
0 1 -2

(a) Na Beeboiv ot drotiuéc Tou.
(B) Na Bpebolv xar va xavovixonotnfoldv ta aviiotorya Wodtaviouota.

(a) H yopaxtneiotxy| eZicwon tou A elvar 1

20X 1 0
A—X|=0 = 1 —2-) 1 |=0 =
0 1 —2-2)

—(A+2)

—2-A 1 | 11
1 -2

—A+2)[(A+2°—1+2+2=0 = —(A+2)[(A+2)*-2/=0 =

A+2)(A+2+V2) (A +2-Vv2)=0.

O nivaxag A €yel tpelg aniéc WroTiuég:
)\1:—2, )\2:—2—\/§XQL )\3:—2—|—\/§

(B) T v Ay = —2 €youpe
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01 0]z 0 o
(A4+20)X =0 = 1 0 1 T | =| 0| = $—|—2:B :0}
01 0 s 0 trese
Yuvende, £z = —z1 xot £ = 0. Ta WSrodtaviopata nou avtiotolyoly oty Ay = —2
elval g LopQTic

X; =(a,0,—a)=0a(1,0,-1), a€R,a#0.

Tia v Ay = —2 — /2 éyoupe:

V2 10 T 0
[A+(2+V2)1X=0 = 1 V2 1 z, | =10 =

0 1 V2 T3 0

V2z, + T =0 T = —332/\/§
1 + 2z, + T3 = = Ti+Tz = —V2xy =

zy + V223 =0 T3 = —332/\/§

R
1 = T3 = 5 I .
Ta odlaviouata Tou avTLoTOLYoUY OTNY Ay = —2 — V2 elvar ™S MLopPS:

2 2
nga'(\/?_,—l,g) = a(1,—V2,1), a€cR,a#0.

Tia Ty Az = —2 4 /2 éyoupe:

[A+(2-V2)[]X=0 = 1 =2 1|z |=]0 =
0 1 =2 T3 0
—\2z1 + To = 0
2
1 — \/§$2 + 3 = 0 = 1 — T3 = 7\/_ I .
o — \/§$3 = 0

Ta Wodlaviouata Tou avIloToLyoUY oTNY Az = —2 + V2 elvar ™S Mop@YS:

2 2
ngal(\/?_,l,\/?_) = a(1,v2,1), a€R, a#0.



9.2. IBrotiuée xat t8todraviouata nivaxwy 15

Ta xavovixonowuéva wdodtaviouata elvat ta
2 2 1 2 1 1 2 1
X1 = (£ 0 —i) y X2 = (— —£ —) XL X3 = (5 7\/_ —) .

277 2 27 272

H npétaon nov axoroubet elvar napbpota pe 1o 0. 9.1.7 yia ypouuxolc teAeoTéc.

IMpétaon 9.2.8
‘Eotw 61t 0 n x n xnivaxag A éyer ankéc (Sraxexpuuévec) drotuéc.  Av

X1, X, .., X, elvar Wrodtavdopata tou A mou aviloTolyoly OTlS N LBLOTLUEG,
t6te ta Xp, Xo, ..., X, elvar ypauuwde aveldptnra.
Arébdelny
‘Eotw A, A, ..., A, ot Staxexpiuéves rotiués tou A:
)\i7é>\j7 ’1,7&], i,jzl,...,n. (’I,)

[t avtiototya rodtaviouata toybouy €€ optopol oL oyéoeLc:
AXZ:)\ZXZ, ’1::1,2,...,72,. (ZZ)
YrevOupiloupe oto onueio autd ot €€ optouol yia xdfe WSroddvuopa Loy et
X #0. (121)

Oa anodeilovpe to Bedpnua e ) wEHodo e anaywyc ot drono. Ynobétouue hotndy
6L pévo ta m mpdta Wodtaviopata (1 < m < n) elvar ypapuixde aveldpotnta, ondte

ta Wrodtaviopata X1, Xo, . .., Xpgr elvan ypapuixde elaptnuéva. ‘Apa undpyouy ota-
Oepéc c1,¢a, .., Cng1, TOL Bev elvar dhec undév, tétoleg HGote va Loy Ve
Cle + CQXQ + ...+ Cme + Cm_|_1Xm_|_1 =0. (Z’U)

Emunkéov yua tnv teheutala otabepd éyovue
Cmt1 # 0. (v)
Hpdypaty, av g1 = 0, té1E 1) (iv) Mo Sive
aXit+eXo+...+e, X, =0 = cg=c=...=c¢,=0,

Moyow tou ot ta Xq, Xo, ..., X, elvar ypauuwde aveldptnra. Auté elvar dromo yuati
unoBéoape 6TL oL ¢y, Cy, ..., C1 OEV ElvaL GAEC UNOEV.
Holramiaotdlovtac and apiotepd v (iv) ue A éyouye:

ClAXl + CQAXQ + ...+ CmAXm + Cm_|_1AXm_|_1 =0.
Avuxafiotdvrac tic (ii) naipvoupe

M Xt el Xo+ oA Xn F enpi A1 X1 =0 (v1)
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Ynobétovpe tdpa bt Ayyy #0. Hokhamhaodlovtac v (iv) pe Ay41 mabpvouue:
A1 X1+ A1 Xo+ oo e A1 X + cnat A1 Xmp1 = 0. (vit)
Agapdvtac v (vi) and v (vii), Beloxouvpe 6tu:
et (A1 —M)Xa+ e (A — 22)Xo+ oo 4 e (Amgr — An) X = 0.
Egéoov ta X1, Xy, ..., X, elval ypauuixde aveldptnta,
(A1 — M) = ca(Amgr — A2) = ... = (A1 — Am) =0
Enedy) ov drotiuéc tou A elvar Sraxexpruéves,
cp=¢C=..=c¢, =0.

Y10 (3L0 CUUNEPACUA XATAATYOUUE XoL OTNY TERINTOOY ToL A,y =0. Ipdyuatt, av
Apt1=0, té1E and v (vi) éxouue

Xy FerXo+ oo d e dn X, =0.
Egboov ta zy, 29, - -, T, elvar ypauuixds aveldptnra,
ClAl =CAg =+ =c N, =0.
Enedy) ov drotiuéc tou A elvar Sraxexpruéves,
NMNF#O vy 1#F#Fm+1l = c¢g=c=..=c¢,=0.

Enopévoc, and v (ii) éyouue
Cm—l—le—I—l =0
xoL ENEWN €1 # 0 €xoupe avayxaotixd X411 = 0. Autéd dpoc elvat dtono yiatt 1o
Xt elvar Brodidvuoua. Apa ta Wodtaviopata tou A eivar ypapuixds aveldptnta.
O

Ilépropa 1

Av o mpaypatixog nxn nivaxag A €yel Staxexptuéveg WLOTES A1, Ag, ...y Ay, TOHTE
t0 ovvoro {Xi, Xa, ..., X}, émou X; drodidvuopa mou avtiotolyel oty Wiot
Ai, ebvae pta Baor tou R”.

IMapdderypa
Eaue oc nponyoluevo mapdderyua 1L 0 3 X 3 mivaag
-2 1 0
A= 1 -2 1
0 1 =2

E)EL AmAES WOLOTES: Aj=-2, A3=-2 —V2 xar A3=-2+ 2 ne odtaviopata 1o Xy =
(1,0, —1), Xo = (1, —v/2,1) xat X5 = (1,/2,1), aviiotorya. Topoova pe tny lpdtacy
9.2.8, ta Xy, X2, X5 elvar ypapuixde aveldptnta. O avayvodotne pnopel edxoia vo
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enainfedoer autéd 1o cuunépacpa. Eilvar entong gavepd 6t 1o olvoro {X;, Xo, X}
anotehet pia Béon tou RP.

‘Onwe Ba dodue oty enduevy) napdypago, av pia ot A; Tou n X n nivaxa A
dev elvar amif, dnh. (X)) = m > 1, té1e 0e aut| unopel va aviiotolyoly Ayotepa
anbé m ypoupixode aveldptnta Wodtaviopata. Apa, av ot dtotiuéc Tou A Sev eivan
amkéc, o A umopel va éyel Mydtepa and n ypauuxds aveldptnta odtaviopata. H
nepintwor auty] Ha Siepeuvnfel otny enduevy) napdypago.

Av o n x n nivaxag A éyet k < n ankéc Wrotpée, propolpe va detouue dtu Tor LL-
odtaviopata X, Xs, ..., Xi, TOU avTLOTOLY 00V OTLS SLAXEXPLLEVES LOLOTUUES A1, Ag, ..oy A
elval ypouuxde aveldptnta. Luvends, 1 npdtaoy 9.2.8 unopel va enextabel wg axo-
rovbwe:

IMpétacn 9.2.9
‘Eotw A évac n xn nivaxag xat Ay, Ag, ..., Ag, e k < n, xdnoteg (6yt anapaitnta
6heg) and tig aniéc Wotpée tou. Av Xy, Xo, ..., X elvar drodtaviopata tou
A mou avtioTololy OTS Aq, Ag, ..., A, TéTE Ta Xy, Xo, .., X elvan ypouuixde
aveldpTnra.

Arébdelny

Hapbuoia pe v anddelln e lpdtaonc 9.2.8. a
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9.3 Iduéywpotr

Edaue o nponyoiduevo napddetyuo 0Tt pia tdLoTiur) Tou 3 X 3 nivaxa

1
A=10
0

o W N
o Ot O

elvar Ay = 1 pe ahyeBpuxd) norhamidtnta m(Ay) = 1. St oty autd aviiotoryolv
Wrodaviouata TS Lop@Yis

Xi1=a(1,0,0), a#0.
To Wrodtaviouata autd tavormotoly Ty yapaxtretotxy eiicwon

xat pall pe my tetprupévn on X = 0 anoteholv éva dtavuouatixd yodeo (mo cuy-
xexpipéva, éva undywpo tou R?). Elvar gavepd and t Hewpla tou xegahalov 7 61 ta
Wrodtaviopata Xy pali pe to undevixd otoryeto 0 anoteroldy tov muphva N(A — A1)
oL yagaxtnetoTixoy mivaxa (A — A I). ‘Eyouue €tot tov axéhoubo optoud.

Optopés 9.3.1

‘Eotw 0o n x n nivaxac A xar Ag o drotiuy) tou. O nuphvac N(A — Aol) tou
yapaxtnetotixol mivaxa (A—Aogl) xaheitar Wby wpog (eigenspace) tre WLoTihc
Ao xar ouuPoriletor pe By, :

By = N(A— D)= {X €R": (A— AI)X =0} . (9.19)

H 3udotaor tou Wboydpou Ey, ovoudletar YemmeTpLxs TOAATAGTHTA (geome-
tric multiplicity) e Ao xat Bt oupBorilovpe pe y(Ao):

¥(Xo) = dimE), = dimN(A — XoI). (9.20)

IMapatneroetg

1. O Wioyweoc By, eivar npogavig o undywpog tou R”™ mou mapdyetar and ta di-
odtaviouata Tou A oL AVTLETOLYOUY GTNV OLOTIUY| Ag.

2. Ané to Bedpnua Babuod xar undevixdtnrag €ovUE Yia T1 YEWUETIXY TOANATAG-
™NTA TS Aot
v(Xo) = dimE\, =n —rank(A — XI). (9.21)

3. EZ oplopot, xdhe drodidvuoua X eivar un undevixd, xat étor By # {0}. Suvende

Y(Xo) =dimE,, > 1. (9.22)
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Ocopnpa 9.3.2

"Eotw Ag gL drotipy| tou nivaxa A € My, (K) xa By, o avtiotoiyog Siéywpos.
Loyvel t61e

¥(Xo) < w(Xo), (9.23)

émou y(Ag) xar T(Ag) N YE@UETEXY oL 1 AAYEPEIXY TOIATAGTHTA TS Ag, AvTi-
otoLya.

Arébdelny

Yy anddeln auth xdvoupe yevion g feoplag g enduevng napayedgou. ‘Eotw 6t
dimB =k, 6nou 1< k < n, xau éotw T € L(K™) o teheatiic nmou opileta and tov
nivaxa A (o¢ npoc tn ouvhfn Bdon tou K"). Téte 1o kg eivar Wrotud tou T xa o
WLy wpoc tou T mou avtietoryel otny Wrotwd auty) tavtiletor pe tov Ey.

‘Eotw B' = {uy, ug, - -+, up} wa Bdon tou Ey, 610U 10 Uy, Ug, - - -, Up ELVAL TROQPAVAS
Wrodraviouata tou T mou aviiotolyoly otny Wiotuh Ag. Enextetvoupe 1 Bdon B’ oe
uo Béom

B:{ulv U2y =y Uk, Uk+1, ,’U,n}

tou K". O nivaxac Ar tou teheot] T wg npoc ) Bdon B tou K™ Ha €xel 1 popot:

i o O - 0 @11 @Ln_k T
0 ko -+ 0 By oo Bomek
Ar = | 0 0 - ko P o Bra—k
0 0 -+ 0 Bryr1a - Btk
00 - 0 B oo Bk

Ot nivaxes A xav Ar wg épotor (Bréne O. 7.7.6), £youv diec Wrotiée xaL pdiota 1
yapaxtnelotixh elloworn tou Ar elval 7

ho — 0 0 Bi1 oo Bk
0 Ao — K e 0 Ba1 oo Bomek
0 0 o ho— A Bl o Brnek =0
0 0 e 0 Brt1a— A -+ Bryin—k
0 0 0 Bt oo Bk — X

N

0\0 - X)k CJ(X) =0,

émou g(h) éva mohudYLEO Tou A Babuod degg=n—k. Ané 1 Lop@h T yopaxTRELoTIXYS
ellowong tou Ar ouunepaivoupe 6Tl 1) WOLOTWA Ao €xel TOAATAGTN T TOURdyLoTOV kK,
dnhady

Y(Ao) = dimEBy < w(Xo) .
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Yuvdudlovtac tic (9.22) xar (9.23) naipvoupe
1 <4(Xg) <m(Ao) - (9.24)

H o néve oyéon pac Aéel 61t o uéyiotoc apthude yeapuixde aveldetnov Wiodtavuo-
HATOY TOL AVTLETOLYO0VUY Gty WtoTuy] Ag elvar T(Ag) xat o erdytotog 1. Hapatnpolue
entong 6tL av 1 (o) = 1, av dnh. 1 ot Ag elvar amhf, téte

v(Xo) =dimE,, =1.

Me Sragopetixd héyta, o xdbe amhy| drotiuy| €youue Lévo éva yYpauuxds avedetnto
Wrodidvuoua. Autd 10 SLATOTOOAUE 08 6Aa T OYETIXA Tapadelypata Tou edagpion 9.2.

Y ouvéyea Ba Sdoouue tapadelypata Ye nivaxes Twv onolwy oL WLotiuéc Sev elvan
6hec ankéc. I va Bpodue néoa ypouuxds aveldetnta drodtaviopata avilotoLyoly
oe pLo ot A; e T(A;) > 1, ypnotuonotodpe 1o Bedpnua fabuold xat undevixdtntoc
[eZloworn (9.21)].

Mapaderypa 1
, , 4 =2
EGTO)OQXQTELVO(XO(@AZ[Q 0].

() Na Beefoiv ot Brotiuéc xat ta aviiotolya Wiodiaviouata tou A.
(B) Na opLotolv oL avtiotoryol Widywpeot xat va PeeBodv ol Siactdoec toug (Snh. ol
YEOUETELXES TOMNATAOTNTES TOV LBLOTLUGY).

(a) H yopaxtneiotxy| eZicwon tou nivaxa A elval 7

A=A =0 ‘4_A —2

5 —)\‘:0 = —(4-MA+4=0 =
M—4A+4=0 = (A-2)=0.

"Eyovpe pro Stk rotiud, A = 2 ye 7(A) = 2.

Ta Srodtaviouata Tov avTioTolyoly 6Ty A = 2 elvat oL AIGELS TOU YARAXTNELOTIXOY
OUGTANATOC!

(A-XNX=0 = [; :;]lmllzlgl = z,=u1.

L2
‘Apa T 3LodtaviouATA TOL AVTLOTOLYOVY OTNY A = 2 elval Tng LoppTic
X =a(l,1), a€R,a#0.
(B) O Wibywpoc tne Wrotywhc A = 2 glvat o
Eyz={XcR*:X =a(l,1), a € R}.
O E)\ napdyetar and uévo éva (ypauuixds avedptnto) Wrodtdvuopa, to (1,1), ondte

Yy(A) =dimE, =1.
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Mmropovue va xatariZoupe oo dlo anotéheopa ypnowonotdvtac t oyéorn (9.21).
Beloxovpe npdta 1o Pabud tou yapaxtnetotixol nivaxa:

2 =2 2 =2 1 -1
(A_M):[2 —2]N[0 0 ]Nlo 0 ] '
O avrypévos xhpaxotéc tou (A — Al) éyer uévo pla pn undevixd ypapur. "Apa
rank(A — AI)=1 xat and v (9.21) Beloxoupe 61
YA) =dimE, =2 —rank(A— ) =1.

311
2.4 2.
11 3

() Na Beeboiv ot Brotiuéc Tou A.

(B) Na Bpeholv oL yewuetpixéc TOAATAGTITES TV WBLoTudY Tou A.

(v) Na Beeboiv ta dodaviopata mou aviiotoltyoldy otic otipés tou A xal va opt-
0TOUV oL OYETXOL Lo weoL.

Mapaderypa 2

‘Eotw o0 3 x 3 nivaxag A =

(a) H yopaxtneiotxy| eZicwon tou A elvar 1

3—2A 1 1 3—2A 0 1
|JA=XI|=0 = 0= 2 4-=-X 2 = 2 2— A 2 =
1 1 3—2A 1 24X 3—=2AX
3—X 0 1 3—X 0 1
0=AX-2) 2 1 2 |==2) 2 1 2 =
1 -1 3= 3 0 5—2A
3—2A 1
(A—2)1 5 5_ |70 = A=2)[B=NB-N)=-3]=0 =

A=2)(M*=8+12)=0 = (A=2*(A-6)=0.
O Wrotiuée tou A elvar ot Ay = 2 pe () = 2 xow Ay = 6 e 7(Ay) = 1.

(B) T va Bpodue v y(A1), yenoyronotodue to Bedenua Babuod xar undevixdtnrac:
v(A1) =3 —rank(A — M\I) =3 —rank(A —2I).

N

Kwpaxonotoue tov nivaxa (A — 21):

e S B
e S B
e S B
o O =
o O =

(AQI){

o O =
| |
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Biénoupue 61t 0 xhipoaxwtoc Exel wévo ua un undevixy| ypauur. ‘Apa rank(A —21)=1
xat y(A)=3-1=2.

Enewdd n ot Ay elvar amhf, y(Az)=1.

(¥)
)\1 :2
"Eyouvue 10 yapaxtrelotixd olotnua

1 1 1 T 0
(A—)\l_[)XZO = 2 2 2 T2 == 0 = $1—|—$2—|—$3:0.
1 1 1 T3 0
"Eyoupe dnepo mihfoc Aicewv pe 2 ehetbepec petafintéc. ‘Eotw o1 = a xou z3 = b
onéte 3 = —(a + b). Ta Wodavdopata mou aviiototyoly otny Ay = 2 elvar g
Hopphis

X, =(a,—(a+b),b) =a(l,—-1,0) +b5(0,—1,1), a,beR,a>+b*#£0.

Hapatneodue 61t oty Ay = 2 avtiotoryolyv 2 ypauuixds aveldptnta wodtaviopata,
Ta

Xt =(1,-1,0) xu X =(0,—1,1).
Auté BéPaia avapevétay agol oto (B) Berxaue 6t y(A;)=2. O avtiototyoc WBidywpoc
elvat o

E\,={zcR: X =a(l,-1,0)+5(0,—1,1), a,bcR}.

)\2:6
"Eyouvue T0 yapaxtrelotixd oloTnuaL:
-3 1 1 Ty 0
1 1 -3 z3 0

Khpaxonolodue tov yapaxtrneltotixd mivaa:

-3 1 1 1 1 -3 1 1 -3 11 =3 1 0 -1
2 =2 2|~ 2 -2 2(~]10 —4 8|~[01 =2|~]0 1 =2
1 1 -3 -3 1 1 0 4 -8 00 0 00 0

To apyxéd cbotnua eivat loodivauo ue to
1 — T2 = 0
o — 2$3 =0 )
Oitoviag 3 = a, TALEVOLUE TN YEVLXY] HOPQT| TOV BLOSLAVUOUAT®WY TOLU aVTLGTOLY0UY
ot Ag:
Xy = (a,2a,a) =a(1,2,1), a€R,a#0.

Yuvenoc,
E,={XecR: X =a(1,2,1), acR}.
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9.4 Awywvonoinor muvdxwy

Optopés 9.4.1
Ovnxn nivaxec A xat B elvar dpoton (similar) av undpyer avtiotpédruoc nivaxag
S tétotoc Gote va toylel

B=S"AS. (9.25)

Eivar gavepd 6tu 1y (9.25) elvar toodlvaun pe v
A=SBS'. (9.26)

[ia 6uotoug mivaxeg toyvel 1 tapaxdtw TedTaoT).

IMpétacn 9.4.2
‘Opotot mivaxeg €xouv Blec yopaxtnetotixés eELoGOELS XaL ETOUEVLC (BLec Ldto-
TUEC.

Arébdelny
‘Eotw A xauv B 8%o duotol nivaxec. "Apa undpyer avtiotpéduuog nivaxag S, tétoloc
OOTE Vo Loy VEL:

B=S"1"4AS = B-a=STAS-\ =
|IB—AI| = |ST'AS — M| = |STTAS — SIS =
|IB—aI| = |STHA-W)S| = |S7Y |A—N| |S].

Enedy |S7 |S] = [S71S| = |I]| = 1, ralpvoupe
|B—n|=|A—\|.

‘Etou ou nivaxes A xar B éyouv tg dieg yopaxtnpriotixés eliodoec xar dpa (dieg
WroTiée. a

IMapatienon
‘Eotw A xot B 300 éuotor nivaxeg xat A pio drotipy] touc. ‘Eotw X éva 1dodid-
vuoua tou A mou avtiotolyel oty WloTun A, ondte Loy vEL:

AX =X — S MAX=)15'X —
ST1ASS™ !X =28"'X — BSX=25'X =
BY =.Y omou Y =5"1X. (9.27)

/ ’ 14 7 7 / I
Berxaue €tou 61t 1o Wrodtaviopata tou B nou avtiatouyoly oty wlotuy) A Sivovta

ané v (9.27).
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IBraitepo evdiagépov napouotdlel 1 tepintwor 6mou €vag nXxn nivaxac A elvat dpotog
’ 7 r ’ / ’
ne éva Stayodvio nivaxa D, Edugova pe v Ilpdtaorn 9.4.2, o A xav D €youv Tic
Bec Wrotiéc. Ta Staydvia otoryela Tou D elvat ot xotvég Wdlotiués Tov do mvixwy:

MO0 - 0
0 hg -+ 0

|7 | (9.28)
0 0 - X,

7 7

‘Onwe Ha dodue oc Myo o xmivaxag S otn oyéon ST'AS = D éye oc otihec Ta
Wrodtaviouata Tou A Tou AVTLETOLYOUY OTLS WOLOTUES Ag, Ag, -+, Ay

Opiopés 9.4.3

O n x n nivaxag A elvar Sraywvonowfoiuwog (diagonalizable) av elvat duotoc
pe éva Staydvio n X n nivaxa D, av dniadh undpyer aviiotpéduoc nivaxag S,
té1t0L0C BOTE

ST'AS=D < A=S8DS". (9.29)

To Bedpnua mou axoroubel elvar TOAD onuavTiXs.

Ocopnpa 9.4.4

‘Eotw o n X n nivaxac A pe otoyela and 1o odpa K. O A elvar Staywvonot-
fioywog 6tav xar wévov 6tav o A éyel n ypapuixde aveldptnta iodtavicuata.
Yy nepintworn auty), av D elvar o Staydviog mivaxag pe ototyela otny xdeta
Sraydvio e Wrotiée tou A, 161e o nivaxac S oty oyéon (9.29) éye wg oTHAES
T avilototya Wiodtaviouata tou A.

Arébdelny
"Eotw hi,hay -,y oL Ot xat” avdyxy Stagopetixés petall Toug tdtoTiuég Tou Al
Ynobétoupe npdta 61t 0 A éyel n ypauuixde aveldptnta Wiodtaviouata, T

X1, Xg, -, X,

Auté onuaiver bt o xdbe Wotwy| A; HTopoUUE Vo avTLoToLYloOLUE To Wlodldvuoua
X, €toL Kote

AXZ:XZXZ, ’1::1,2,"',72,. (’I,)
(Twa mapdderypa, av m(hi)=2 xat ky=hs, TOTE GV Ay avTioToryoly axptBoe dvo yeap-
uixode aveldptnta wrodtaviopata, agol otny avtifety neplntwon, o A Ha eiye Aydtepa
and n ypouuxods aveldptnta Wiodtavdopata. Autd ta ovpBortlovpe pe Xy xar Xs,
onéte npdypatt AXy = Xy xaw AX5 = 15X5).
Opilovue tdpa touc nivaxes S xat D:

S:[Xl X2 Xn] XL D=
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Dot ywvopeva AS xau SD éyouue

pidedn

Advyw e (1), éyoupe:

Agol ta Xy, Xy, -+, X, elvar ypapuxds aveldptnta, rank(S)=n xo dpa o S eivor
avtiotpédipog. Anéd my (iv) nalpvouue

ST'AS=S7'SD=D, (v)
’ / ’ / 7 ’ Ié ’
o GY]HO(LVEL oTL O A gLvaL OHOLOQ HE 10 SLO(YO)VLO TILVaxXa D XL ocpoc gLvaL SLO(YO)VOTEOL—

fioLuog.

Avtiotpoga, av o A elvar 6uotog ue To Stay®dvio mivaxa D, 161 LndpyEl Evag avTi-
otpédpog nivaxac S tétotoc Gote va toyde 1) (v). ‘Eote 61

S=V Y, - Y.

Hpéner va detloupe 6t ta Yy, Y,, -+ Y, elvon ypoupixde aveldptnta rodtaviouata
tou A. Egéoov o S elvar avuotpédipog, rank(S)=n xat dea ta Yy, Ys, -+ Y, eivon
veapuxde aveldptra. Ané my (v), éyouue dradoyixd:

ST'AS=D = SST'AS=S8SD = AS=SD =

M 0 - 0
0 hy -~ 0
0 0 --- X,
AY, = 1Y, 1=1,2,---.n. (v2)
Hpdypaty, ta Yy, Ys, -+, Y, elvar (ypapuixde aveldptnta) Wiodtaviouata tou A mou
AVTLOTOLYOUV OTLS WOLOTUES A, Ag, « ) Ay a

‘Onoc avagépaue oTny mo téve anddelln, yia va €xel évag n X n nivaxag A axpBoe
n yeoupxoe aveldptnta Wiodaviouata npénet o x8be Staxexplpuévn Wrotipy A va
avtiotoLyoly axplBde m(ki) yYeauuxds aveldptnta Wrodtaviouata, Snhadh va toy e
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/ / / 7 ’ Ié /
6mou k to miffog Ty Sraxexpiuévey Wiotudy tou nivaxa. Ilpdyuatt, to mhiboc tov
YeApUXde aveldptntoy Wiodtavuoudtoy tou nivaxa elvat

Ernedd 1 < v(h) < 7(h),

Biémoupe ot

av xat pévo av toylel 1 (9.30).

Optopéds 9.4.5
‘Eotw o n x n nivaxac A. Av yio %80 Swaxexpipuévn oty k; tou A woyle

y(O) =7(0h) (9.31)

161e 0 A Myetar pm eNAris (non-defective).
Av vy xdnowa oty A; tou A woydel

Y()\Z) < 77'()\2) , (932)

t61e 0 nivaxag A Aéyetar eMArAg (defective).

IMapatneroetg
1. Av bhec o WSroTiég evhc n X n Tlvaxa elval anhéc, TOTE 0 Tlvaxag elvat Uy EAMTRS.

2. Eivar @avepd and ta mponyolueva 41l évag n X n Tvaxag ELVaL 141 EAMTAS av XL
Hovo av €yel n ypauuxds aveldptnta Wodtaviopata. ‘Etot 1o Oedpnua 9.4.4
unopel vo avadtatunwbel og .

Ocopnpa 9.4.6

"Eotw o n x n nivaxac A pe otoyela and 1o oopa K. O A elvar Staywvonour-
OO oV Xl LOVO av glval U EAALTAS.

Arébdelny
Tiougpova ue ) fewpla g napoloag napaypdeou, 1 Staywvonolnor evoc n X n tivaxa
A yivetar xédvovtac ta eZhc Bipata:

1. Bploxouue Tic WLOTWES Aq,Ag, -+, Ay X0L T aviloTolya lodtaviouata tou A.
O A ceivar Stayovonolfolpoc av €yel n ypapuxde avedptnta dodtaviopota

X1, Xo, -+, X, (3nh. av 0 A elvan un edric & v(h) = 7(h)).
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2. Av o A elvar draywvonothoiuoc, xataoxeudlovpe toug nivaxeg S xar D:

M 0 - 0

0 g -+ 0

S=[X;1 X3 -+ X,)] xao D=1 . . .
0 o ... )\n

3. Bploxoupe tov aviiotpogo S7F tou S xar unoroyilovue Tov A:

A=85DS™.

Ilépropa 9.4.7

Av bhec ou Wrotée tou mivaxa A € Mk, (K) elvar aniéc, téte 0 A elvan
LAY WVOTOLAOLULOG.

Mapaderypa 1

, TOU UEAETACAUE OF MEOTYOUUEVO TAPASELYUA.

Lo DN =

3 1

‘Eotw o wivaxac A = | 2 4
11

O Wrotipée tou A elvar ot hy = 2 ye () = 2 xat hy = 6 pe m(hy) = 1.

Y Sunhf oty A =2 avtiotoryoly dbo yeapuxde aveldptnta wWrodtaviopata,
ta X1=(1, -1, 0) xav X3=(0,1, -1), evd otnv Wrotuph) Ay = 6 avtiotolyel 1o 3LodLd-
voopa X3=(1,2,1). O A elvar daywvonothoipog agol éyel 3 ypapuixde aveldetnta
Wrodtaviopata. ‘Eote ol nivaxeg

1 0 1 Mo 000 2 00
S = [Xl X2 Xg] = —1 1 2 pidedn D= 0 )\1 0 = 0 2 0
0 -1 1 0 0 23 0 0 6

O avtiotpogoc S71 tou S pnopel va Peebel pe pra and tic yvootéc pebddouc:

3 1 1
4 4 14
_ 1 1 3
St=131 1 i
1 1 1
4 4 4
‘Apa o Staywvornotnor tou A elval 7
3 1 _1
1 0 1 2 0 0 4 4 4
A=SDS'=| -1 1 2|loz2o0||F %+ -2
0 -1 1 0 0 6 1 1 1
4 1 4
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M &hin Staywvonoinoy tou A npoxintel av HBécouue:

01 1
S - [X2 X3 Xl] == 1 2 -1 5
-1 1 0
ondte
2 00
D=0 6 0
0 0 2
Bptoxouue t61e 6T
11 .3
1 1 1
N PR
3 1 _1
4 4 4

OTOTE €YOLUE TNV TAPAXATO Staywvoroinor Tou A:

1 r _3

0 1 1 2 0 0 4 4 4

A=| 12 —1||los6o0]|]|3F 3§ 3

-1 1 0 0 0 2 3 1 _1

4 "1 T4

Mapaderypa 2

1 11
Na Sitaywvonombet o nivaxac A=| 0 3 3
-2 1 1

Bptoxoupe mpdta tig tdrotiés xat Ta avtiotolya wiodtaviouata tou A, H yapoaxtn-
ctotxy] eglowon tou A elval 7

1—n 1 1 1—x 0 1
A—3aI|=0 = 0=| 0 3—x 3 |=| 0 —x 3 =
—2 1 1-x —2 X 1-2x
1—» 0 1 1—x 0 1 2—% 0 1
0=x] 0 —1 3 |=x] 0 -1 3 |=x 0 -1 3 =
—2 1 1—x —2 0 4—x 2—% 0 4—»
2-% 0 1
0=x| 0 -1 3 = —A(2=-10)@B-1)=0. (1)
0 0 3—x

(H yapaxtneiotxd eElowon punopet va Peebel xar ue norrots dhhoug tpdroug, yia napd-
detypa, avantiocovtac v apyLxh opllovca wg npog ta ototyela e TEdTRS GTHANG).
Ané v (i) Brénoupe b1t o A €yer tpec amiéc Wotéc: =0, =2 xor A3=3. "Aga
o A éyer 3 ypoupixde aveldptnta Wiodtaviouata xat elvar StaymvonoLfouoc.
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[ ,=0, éxouvue To YapaxtneLoTixd cloTUAL:

1 1 1 T 0
(A—0)X=0 = 03 3|[a|=]0
-2 1 1 T3 0
Khpoaxonotodpe tov mivaxa Tou cUGTAUATOS:
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 0
0O 3 3|~(011|~]101T1]|~1]011
-2 1 1 0 3 3 0 0 0 0 0 0

To yapaxtnetotixd clotnua elvat LooSVVIUO UE TO

1 = 0
$2—|—$3 = 0 )

29

Hatpvovtag 10 x5 wc ehetbepn petafintd, Beloxouue ) yevixr popph tov tdrodiavu-

Ié ’
opdtwy tou A nou aviiotolyoly oty A=0:

(0,—a,a) =a(0,—-1,1), a€R,a#0.

‘Eotw howndy 6Tt

X, = (0,—-1,1).

[ k=2, €xouue TO YapaAXTNELOTIXO CUOTA:

11 1][= 0
(A-2)X =0 = 01 3||a]|=]0
—2 1 —1 || o3 0

Khpaxonolodue, 6nog xat Tporyouuéves, ToV Tivaxa ToU GUCTAUATOS:

-1 1 1 1 -1 -1 1 -1 -1 1 0 2
0 1 3| ~ 0 1 31 ~10 1 3| ~101 3
-2 1 -1 -2 1 -1 0 -1 -3 0 00

To apyxéd cbotnua eivat loodivauo ue to

$1—|—2$3 = 0
$2—|—$3 = 0

H vevudd poppt tov rodtavuoudtewy Tou A mou avtiotolyolyv otny Ay=2 cival:
(—2a,—3a,a)=a(-2,-3,1), a€R,a#0.

‘Eotw howndy 6Tt

X, = (=2,-3,1).

Y
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[ kg = 3, €youpe TO YapaxTNELOTIXG CUCTAUAL:

21 1][= 0
(A-3)X =0 = 00 3||a]|=]0
—2 1 =2 || o3 0

Khpoaxonotodpe tov mivaxa Tou cUGTAUATOS:

-2 1 1 -2 1 1 2 -1 -1 2 -1 0
00 3|~ 0 0 1 {~10 0 1 {~10 01
-2 1 =2 0 -3 0O 0 0 0 00

To apyxéd cbotnua eivat loodivauo ue to

2$1 — g = 0
I3 = 0
H vevudd poppt tov rodtavuoudtewy tou A mou avtiotolyolv oty As=3 clval:
(a,2a,0) =a(1,2,0), a€R,a#0.

‘Eotw howndy 6Tt

X5 = (1,2,0).

Yuvoilouue oto onueio autd ta péypl otyurc anoteréopata. O nivaxac A €yel tpelc
aniég Wrotiég, Tig A=0, Ay=2, xaL A3=3 0TI oNoleg aVTLoTOLY oYY Ta Ldtodtaviouata

X, =(0,-1,1), X,=(-2,-3,1) xo Xs=(1,2,0).

To X1, X, xor X3 elvar ypopuwde aveZdptra (Ilgdtaoy 9.2.8) xat cuvendg o A eivon
Staywvonotfioluos. ‘Eotw howndv 6t

0 —2 1]
S - [Xl X2 Xg] == -1 =3 2 5
1 10|
onoTE -
Mo 000 0 00
D=0 x 0 |=]020
0 0 X3 0 0 3

Anopéver va Ppodue tov avtiotpogo ST tou S. Xpnoworotolue 1 uéhodo avaywyrc
ot avnyévo xhpaxwtd. ([S|I] ~ [I|S~Y):

0 -2 1 (1 0 0 1 1 00 0 1
S|I] = | -1 =3 2|01 0|~|—-1 =321]010
! 1 00 01 0 -2 1 (1 0 0

[ 1 1 00 0 1 1 1 010 0 1

~ 0 -2 2101 1|~]0 =2 210 1 1

| 0 =2 1 0 0 0 0O -1 |11 -1 -1

(1 1 0 0 0 1 1 1 0 0 0 1

1 1 1 1

0 0 1] -1 1 -1 001 |]-111
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1 1
100 1 =11
$|j~|010 -1 41 —
001/]—-1 11
1 1
L =3 3
_ 1 1
Sh=]-1 3 3
1 11

Eyouue tehixd v eZfc dtaywvonoinon tou A:

1 1

0 -2 170 0 0 L =3 3
A=SDS'=| -1 =3 2|0 20]||-1 4+ 1%
1 1 0 0 0 3 -1 1 1

O vunohoytoude Suvdpeny evéc dtaywvonothioyuou nivaxa xablotatal euxorbTepoC
neTd T Staywvonoinoy| tou. Ilpayuatied, av

A=S8DS™!,

A*=AA=8DS'SDS' = SD*S7".
Eraywyud Beloxouue 61t
AF = 8D"S™' keN. (9.33)

H o néve oyéorn woyder xat yia k = 0 (yvati;). O D* unoroviletar edxora, awol

M o0 - 018 a0 0
0 h -+ 0 0 X .. 0
pt=| . =] . (9.34)
0 0 -+ X, 0 0 --- W
IMapdderypa
‘Eotw o nivaxac
1 11
A= 0 3 3
-2 11

TOL PO YOoUMEVOL Tapadelypatos. Bexaue 6t pia Staywvonoinoy tou A elval v €

1 1

0 —2 1 00 0 I =5 3
A=SDS'=| -1 =3 2|0 20]||-1 4+ 1%
1 101]]00 3 1 1 1
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Yougova pe v (9.33), yia tov A% éyoupue:

1 1

0 —2 1 0 0 0 I =3 3

AS=8D°S'=| -1 -3 2|0 2 of|-1 1%
1 1 0 0 0 3 —1 1 1

Yy nepintwor mov o A elvar avtiotpédpog, dheg o tdoTiuéc Tou elvar Sidpopes Tou
0 xat 0 D (mou €yer Tic idiec Wrotpée) elvar avtiotpéduuoc. H (9.33) enexteivetar téte
xan yra apvrtia k. Ilpdypatt and vy

A=85DS™!

TAlpVOUUE:
A = (sps™) " = (s7) D' = sDS,

6mou

-1 -
1
_D_lz 0 E 0
: 1
| 00 youl

T tov A™? éyoupe:
AP =AT"AT = 85D ST

Ié ’ / / ’ ’
Enayoywd Beloxovue 6t yia aviiotpédiuo nivaxa A woydel

A" =8D7"s7  keN.

Egéoov ot A* xor DF elvan OMOLOL UTOPOUUE EUXOAL VA TAPATHEHOOLUE OTL av
Ay hg, oy Ay ebvan ot dtotiée Tou thvaxa A, 161 oL drotiuée Tou AR elvar o WE AL O,

n
4 7 7 4 7 -1 7 1 1 1
Axépa, av o A elvar avtiotpédiuoc, t6te ot Wiotiués Tou A7 elvar oL ED TR Ve

Ocopnpa 9.4.8

"Eotw A uia rotiur tou n X n nivaxa A xor X eva t8todtdvuoua Tou avTiotoLyel
oty A
(a) O nivoxag A¥ pe kb = 2,3, éyer WSrotpr  AF xau avtiotouyo WSodidvuopa
o X.

(B)  Av o A ctvar avuiotpédiuoc, o A7! éyer WoTh my % xoL avtiotolyo
Wrodiavuoua 1o X.

Arébdelny

()
AX =30X = A°X =)AX =1(0X) = A°X =\’X.

’ Ié ’ /
Yuveyilovtac enaywywd Peloxovue bt

ARPX =3 Xx, k=23,



9.4. Awaywvoroinon nivixewy 33

dpa 1 TEOTACT) Loy VEL.
(Enuelworn:  H npdtaon woyder xau yia k = 0. Loyder axdpa yvia apvnuixd k av o A
elvatl avtiotpéduoc).

(B) Av o A eivar avtiotpédipog, t6te A # 0. Eyoupe Sradoyixd:
AX =)1X = ATAX=34"'X = X=)14A"'X = A'X= %X.
‘Apa 1 % elvar pro ot Tou A xar 1o X éva aviiotouyo Woddvuopa. O
Ou évvotec authc e mapaypdgou opllovial QUoXE XL YLo YPUUUIXOUS TEAECTES

oto L(V), énouv o V elvan nenepacpévre Stdotaore. Hapabétoupe oyetixés npotdoeic
xat éva optoud tou Kegadatlov 7, xabde xar xdnoa yprowa noplouata.

Ocopnpa 7.7.6

‘Eotw ov nivaxeg A, B € M, x,. Ov A xou B elval éporol av xaL pévo av avtol
avtiotoyoly atov 8o ypauuixd tereoti T € L(V), énou o ypoupuixds yodpoc V
elval TENEPACUEVTS BLACTAOTS N.

Opwopég 7.7.7

"Evac ypoupixde terectic T € L(V), bnou o ypaupixde yodeoc V eivar nenepa-
ouévrng Sdotaong n, Aéyetar dtaywvoroliolwog av undpyet wa Bdon B tou V
o Bote o (Ar)p va elvar Staydvioc.

Lougwva ue Tov To Tdve optold, o ypauuxde teheotic T € L(V), énouv dimV =
n € N, eivar Staywvonoioutoc av undeyet pLa Baon B={u, us, - -+, u, } Tou V tétowa
, ,
OOTE Vo LoYVEL
T(’U,Z)ZXZ’U,Z, )\Z'EK, ’1::1,2,"',72,
1 woodVvaua av undpeyer Baon B tou V nou anoteicitar and wiodtaviouata tou T
Yny neplntworn avth, ta Staydvia otolyela tou (Ar)p elvat ot Wrotipég tou T

M 0 - 0
0 Jy - 0
(Ar)p = | . . :
0 0 - %,

Ilépropa 9.4.9
‘Eotw o teheotic T € L(V), bnov dimV=n € N. Av undpye. uia Bdorn tou V 7

’ ’ / ’ / ’ /
onota anoteieitar and Wrodtavdouata tou T', 161 o T' elvan Staywvonotrouuoc.

Ilépropa 9.4.10

‘Eotw o teheotic T € L(V), énouv dimV=n € N. Av o T éyeL n draxexpuuévec
Wrotipée, téte o T' elvan Staywvonotrioluoc.
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Ilpétaon 7.7.8

"Evac teheothic T € L(V), énov dimV=n € N, elvar dtayovonothoLroc Gtav xaL
névov 6tav undpyel wa Baor B tou V oxau évac avtiotpéduoc nivaxas P tétolog
@ote 0 Tvaxac

P~ (A7) P

va glvat Staydvioc.
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9.6 IlpoPMjuarta

10.

. No anodeuy et n Ipbtaorn 9.1.3.
. No anodeuy et n lpbtaorn 9.1.4.
. Av o teheothic T € L(V) elvar undevodivapog va detybel 6t 1 wévr Wrotuy| tou

T eivat To pundev.

. No Bpeboiv o drotiuéc xat ov avtiotoiyor oy dpot tou yeauuxol tereoth T €

L(R?) mou optletar anéd 1 oyéon
T(:cl,:cg) = ($1 + 2$2, 4$1 + 3$2) .

. Av o A elvor oty Tou avtioteéduon yeauuwxol tereot T'€ L(V), va devy et

6t o AT elvan Wrotur Tou 71

. No Beefoiv oL Sotipéc Tov xdtwl mvixwy:

111 11

01 03 -1 5 —4

(“)[10] @loo 2 6 7
00 0 —2 8

00 0 0 6

I; / ’ / ’ r Ié / Ié r r
. Act&te 61l oL WoTuég evog TpLY®VIXoY Thvaxa (ocvco 1 xocuo) ELVOL LOEC ME T

Sy dvia otolyela Tou mhvaxa.

. No BeeBoilv ot Srotipée xat ta avtiotolya t3Lodlaviouato Tov TapaxXdTe TVaxXwy:

2 0 =2
@] 0 1 0 oy 7
-2 0 5
‘Ectw o 3 x 3 nivaxag
5 7 =5
A=|0 4 -1
2 8 -3

(a) Na Bpeholv ou Wrotpée Tou A.

(B) Na Beebovv xar va xavovixomotnfolv ta aviictolya Wiodtaviouata.

Atlvetat 0o 3 X 3 nlvaxac

3 =2 =2
A= 2 =2 —4
—1 2 4

(a) Aeilte 61t oL Wrotée tou A eivar ot hy = 1 pe m(hy) = 1 xow hy = 2 pe
7T(>\2) = 2.

(B) Na BpeBolv ot y(hy) = dimEky xat y(hy) = dimEk,.

(v) Na Beehodv ta drodiaviouata mou avttotolyody oTic WSLoTUES Ay XOL Ay XOL
va oplafoilv oL Wibywpor Ehy xav Eh,.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Na StaywvonomBolv ou mo xdtw nivaxec:

1 -3 3 3 1 1

(@ |3 -5 3 ® |2 4 2

6 —6 4 1 1 3
Aci&te 611 0 nivaxac

1 0 —1

A=1|1 2 1

2 2 3

Sraywvornoteitar xor ypddhte uia Staywvonoinor tou.

‘Eotw A uta otur tou n X n nivaxa A xat X éva avtiotolyo tdtodidvucua.
Na deiyBel 6t o nivaxag (A + al), 6nov a otabepd, €yer oty ™ A + a xou
avtiotolyo Wodtavuoua 1o X.

‘Eotw o teheotic T € L(V) yia tov onolo toylet
T° =T

(évac tétolog teheotiic xaheltoan mpofBold (projection) ). Na Beebolv ou rotyée
tou T.

‘Eotw o teheothc T € L(R?) mou opileton and 1 oyéon
T(z,y,z) = (0, z, y) .
Na Beebodv ta yapaxtnerotxd nordvopa tov T T? xou T°.
‘Eotw o teheothc T € L(R?) mou opileton and 1 oyéon
T(z,y,z) = (z—22, 0, =2z +4z) .
No Beebet wa Bdorn B tou R? étot dote o (Ar)p va elvar Sraydvioc.
‘Eotw o teheothc T € L(R?) mou optleton and 1 oyéon
T(z,y,2z,w) = (z, 2z + 5y + 62 + Tw, 3z + 8z + Jw, 4z + 10w) .
No Beebet wa Bdon B tou R? étot dote o (Ar)p va elvar Sraydvioc.
‘Eotw o teheothc S € L(C?) nou opiletar and tn oyéon
T(u,v,w) = (—u, —w, v).
Na Beebet pra Bdon B tou C° étol dote o (Ar)p va elvar duaydvioc.

"Ecto f(z) éva torudvupo xar A évac n X n nivaxag.

(a) Now SeryBetl bt av A, X elvar avtiotorya wdionocd tou nivaxa A, téte ta f(A), X
elvar avtiotoya Wronoosd tou nivaxa f(A).

(B) Av Mg, Ag, -+, A, glvan o Brotiuéc tou A, va deuyBel 6t

det[f(A)] = fh) f(A2) -+ Fh).
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20. Av 0o n X n nivaxac A éyer uévo pia Wrotur Stdpopr Tou undevic, deilte 6tu

det(I+A) =1 4 trA.

21. Na Peefolv ta ehdytota ToMGYLUA TOV XATWHL Tvix®y:

— 110 100
(i) [_1 1] Gy o1 o] Gi) |01 1
00 2 00 2

1 -4 2 4

. 2 -1 —1 2

(iv) 0 —4 3 4

2 0 —2 1

22. Yrohoytlovtac to ehdytoto torudvuuo, xafoplote notot and toug xdtwh nivaxeg
glval SLaywvonoLoLuoL.

G) |0 3 2] (i
0 _1 % 0 4 —1 —4
00 0 —1

23. Aeilte éttav A, B € M,,x,,, 161€ oL nlvaxec AB xar BA éyouv tic (8eg tdrotiuéc.

24. Ay
1 -2
R

va Beefotv o [[Ally, [| Al [[A]le xan [|AllF-

25. Av o n X n mivaxac A elvar undevodluapoc xat un undevixde, dellte dtu autide
dev elvar Staywvonotouuoc.



